



# 藏在为老服务餐厅里的团圆味道

春节,儿女要从外地返呼,住在新 城区星火巷社区的于丰成老人婉拒了 儿女在外订餐的建议,因为她觉得"团 圆饭"一定要在家里吃才叫"团圆",当 老人得知自己常去的为老服务餐厅春 节前推出了烧肉、带鱼、肘子、丸子等 家常年货时,就赶紧来餐厅采购年货

"这些菜品制作起来比较费劲,老 太太干不动了。"于丰成笑着说,"咱社 区里的为老服务餐厅知道我们的需 求,就做起了'代做'服务,我们从这儿 买好带回家就能和孩子们一起吃顿团 圆饭啦。"

自从新城区在辖区推广为老服务 餐厅开始,独居老人于丰成的一日两 餐几乎都在这里解决。"为老服务餐厅 饭菜味道可口,非常适合我们老年 人。"于丰成告诉记者,她的孩子都在 外地工作,自从老伴去世,她便开始了 独居生活,为老服务餐厅正好满足了

她的生活需求。餐厅不仅价格公道、 食材新鲜、营养丰富,最重要的是餐厅 服务员都拿她当亲人一样照顾。

"附近都是老旧小区,居民年纪普 遍偏大,他们当中有许多行动不便的, 还有一些独居老人,正是为老服务餐 厅的主要服务对象。我们不仅会在饭 菜的口感和营养搭配上倾向于老年人 的口味需求,还会帮他们免费送餐。" 为老服务餐厅负责人李霞告诉记者, 创办餐厅的初衷之一就是希望能帮助 更多居家养老的老年人安享晚年。

"今年我们推出的'年货大礼包', 就是老人们向我们提出来的要求。 李霞边说边展示着,"咱们北方人过 年讲究有鸡、有鱼、有肉。所以我们 的大礼包里有酱肘子、酱牛肉、炸带 鱼、炸丸子、椒麻鸡、烧肉等,都是年 夜饭的'主角'。为了方便储存,我们 还特别采用真空包装,保证食材新



### 小草莓映红美好生活



这几天,走进赛罕区九九草莓园, 香气扑面而来,一颗颗鲜红的草莓掩 映在绿叶白花之间,令人垂涎欲滴。

大棚内,有的是三五好友成群结队 提着篮子穿梭,体验采摘草莓的乐趣; 有的是全家出动品尝饱满圆润的草 莓,享受周末亲子时光……

草莓园负责人王久介绍,园里种植的 是"红颜"草莓。由于引进的时间是1999 年所以又被称为九九草莓。九九草莓色 泽亮丽、芳香浓郁、口感软糯、饱满多汁, 一经上市就受到消费者的喜爱。

王久是辽宁人,在呼市从事草莓 种植已经有9个年头了,他告诉记 者,呼和浩特海拔高、昼夜温差大、 光照强、气候冷凉、病虫害少,发展 草莓产业是有得天独厚的优势。

"我是第一个将九九草莓引进 咱们呼市的,现在我们种出来的草 莓口感好,甜度等指标甚至超过原 产地丹东,是不可多得的高品质草 莓。一个大棚一年的产量能达到 5000斤左右。"王久说道。

"这个采摘园距离市区不远,而且 草莓特别甜,香气也特别浓郁。"市民 李女士表示,自己带着家人专程前来, 就是想春节前多买些草莓带回家,让 亲朋好友都尝尝鲜。

春节期间,九九草莓园还推出了草 莓礼盒,"这是我们专门定制的礼盒包 装,里面的草莓每颗都是新鲜采摘的大 果,品质上乘、品相很好。"王久一边展示 手中粉红的礼盒,一边说道,"欢迎市民 游客春节期间来我们草莓园采摘。

# 花卉基地春意浓

●本报记者 刘沙沙

春节前,新城区讨思浩村村民陈 连振异常忙碌。在鑫冠花卉基地里, 他正悉心呵护着各色花卉。

打包、装箱、搬运花卉,陈连振边 忙着手里的活儿边说道:"去年我们隔 壁村建了一个花卉基地,我就从种地 老农变花农了。现在我种花比种地还 顺手嘞。"

陈连振口中的花卉基地是位于新 城区乌兰不浪村的鑫冠花卉基地,基 地由呼和浩特市鑫冠种养殖农民专 业合作社投资建设,是以高端花卉种 植、培育、研发为主,多品种果蔬休闲 采摘、观光体验于一体的农业基地。

陈连振告诉记者,临近春节,前

来买花的顾客特别多,是平时的好 几倍,寓意好的幸福树、发财树、平 安树等都是畅销品种。"这个金桔的 寓意是金玉满堂、多子多福,蝴蝶兰 的寓意是红红火火,而且它的花期 可长达半年。"陈连振热情地向顾客 介绍各类年宵花,并细心地讲解花 卉养护技巧。

年前,陈连振的老伴已经把家里 打扫一新。家中最醒目的就是阳台上 那些生机勃勃的鲜花绿植。

老伴李林梅对陈连振的工作很满 意。在她看来,工作离家近,做的还是 些摆弄花草的轻松活计,比起只能种 地的收入稳定多了。



# 小紫苏做出大文章

●本报记者 杨彩霞 实习记者 卢珊



春节期间,赛罕区金河镇七圪台村的紫苏叶 大棚里温暖如春。员工们将一片片鲜绿的紫苏 叶采摘、装箱、运输。

"叶子长到十厘米左右就可以采摘了。"员工 武春节一面采摘,一面向记者介绍。

看着满棚绿油油的紫苏叶,种植户包万柱满 脸喜悦,他告诉记者,"今年紫苏叶长势好,订单

紫苏具有特殊香味,可食用、可入药、可榨 油,还能作为化工原料,具有较高营养价值和较 大经济价值。

包万柱留学期间了解到紫苏叶在海外市场 供不应求,考察发现我市的气候、地理条件非常 适合种植紫苏,于是2015年他来到赛罕区开始种 植紫苏。刚开始由于技术不够成熟,紫苏叶的产 量并不理想。之后,包万柱和中国农业大学、内 蒙古农业大学、内蒙古大学等都建立起合作关 系,不断更新紫苏种植技术。

"在种植方面,我们的肥料选用有机肥和有

益菌,利于改良土壤。同时,为了达到紫苏叶在 生长过程中的光照要求,我们在大棚内安装了补 光灯,通过自动控制,保证紫苏叶每天的光照时 间达到16个小时以上,这样种植出来的紫苏叶品 质极佳。在保鲜方面,将叶子采摘后,2小时内必 须拿到冷库里降温至少4小时,这样才能实现紫

苏叶在恒温下保鲜两周。"包万柱说。 有了科技的加持,包万柱摸索出了适合在本 土种植、保鲜紫苏叶的技术。

"现在每月工资能有五六千元,一年下来能 有七八万元的收入。"员工韩晓向记者表示,不只 是收入的提高,从栽种、采摘到运输、销售、管理 方面的技术也学到了不少

如今,包万柱种植的紫苏叶面向日本、韩国 等国家出口总量就达到了近600吨,在出口品质 检测方面,也始终保持着零残留、零通报的好成 绩。而且紫苏叶年产量预计将从之前的80吨提升 到200吨,除了远销海外,紫苏叶也畅销天津、广 州、西安等国内市场。

### 自治区"欢欢喜喜过大年游龙御马迎新春" 系列文旅活动在内蒙古展览馆启动

本报讯(记者 王中宙)2月7日, 由自治区文化和旅游厅主办的内蒙古 自治区"欢欢喜喜过大年游龙御马迎 新春"系列文旅活动在内蒙古展览馆 启动。

据了解,活动通过互动游玩、现场 体验、视频推荐等方式,集中发布全区 12个盟市"欢欢喜喜过大年"活动内 容,传承弘扬春节文化,丰富拓展春节 的文化内涵、表现形式、传播途径,推 动春节文化在继承中创新、在创新中

春节期间,自治区文化和旅游厅 以铸牢中华民族共同体意识为主线, 以满足人民群众对美好生活的向往为 导向,以"欢欢喜喜过大年游龙御马 迎新春"为主题,聚焦"北疆文化"建 设,联动全区12个盟市开展富有内蒙 古特色、丰富多彩的春节主题文化和 旅游活动,包括"艺术迎春 文润北疆" "春到万家 福满北疆""魅力非遗 多彩 北疆""休闲过年畅游北疆""欢度新 春游购北疆""龙腾盛世文博北疆" "欢乐春节 亮丽北疆"七大板块1500 多项活动,邀请人民群众走进内蒙古景 区景点、休闲街区、文化场馆等,用优质 文化和旅游产品供给丰富假日生活,营 造喜庆欢乐、祥和浓郁的节日氛围。

### 我市2022—2023学年 "红领巾奖章"三星章名单公布

本报讯(记者 吕会生)为切实增强 少先队员荣誉感,构建阶梯进步的"红 领巾奖章"激励体系,团市委、市教育 局、市少工委联合印发《关于对2022— 2023学年呼和浩特市"红领巾奖章"三 星章获得集体和个人进行表扬的决 定》,我市共1540名少先队员荣获"红领 巾奖章"个人三星章、65个少先队大(中) 队集体荣获"红领巾奖章"集体三星章。

团市委希望获得"红领巾奖章"三 星章的集体和个人珍惜荣誉、再接再 厉,发挥模范带头作用,热爱党、热爱

祖国、热爱人民,开拓创新、努力奋斗, 坚定理想信念,勇敢担负起新时代党 赋予的光荣使命,为实现中华民族伟 大复兴中国梦时刻准备着。希望广大 少先队员向获得"红领巾奖章"三星章 的少先队员学习,从小听党话跟党走, 努力成长为堪当民族复兴大任的时代 新人。希望各级少先队组织向获得 "红领巾奖章"三星章的大中队学习, 强化政治启蒙和价值观塑造,切实增 强少先队员光荣感,努力培养德智体 美劳全面发展的时代新人。

### 2024年呼和浩特市"春风行动"启动仪式 暨现场招聘会2月19日举行

本报讯(记者 吕会生)记者获 悉,市人力资源和社会保障局等9个 部门将于2月19日在呼和浩特人力资 源服务产业园联合举办2024年呼和 浩特市"春风行动"启动仪式暨现场招

招聘会服务对象为:有就业创业 意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口 (含防止返贫监测对象)、农村高校毕 业生等;有用工需求的用人单位,特别 是重点产业链供应链企业、重要民生 商品保供企业和中小微企业;其他有 就业创业意愿的劳动者。

招聘会当日,在呼和浩特人力资

源服务产业园3楼智能化招聘市场现 场,邀请重点产业链供应链企业、重要 民生商品保供企业和中小微企业等有 用工需求的用人单位开展线下招聘活 动,现场参会企业不少于70家,同时 设立就业创业政策和劳动保障法律法 规宣传区,带动就业促进增收。

同时,市人力资源市场服务中心 依托呼和浩特市人力资源市场网 (http://www.hhhtsrlzysc.org.cn), 搭建 线上招聘会,呼和浩特市人力资源市 场网(http://www.hhhtsrlzysc.org.cn)从 2月5日开始已对有用工需求的企业 开放线上报名渠道。



日前,在托县黑水泉文化广场上敲锣打鼓声不绝于耳,村民们身着火 红的服饰,舞动着手里的鼓槌,表演传统社火节目"寿阳鼓"

■本报实习记者 若谷 通讯员 乌力更 摄



2月6日,由市委宣传部指导,市文化旅游广电局主办,市美术馆(书画 院)承办的"艺美北疆 四季青城"系列展第一季摄影作品展在市美术馆青城 公园展厅开展。

■本报记者 王中宙 摄